



今年的灯会准备得怎么样了?



工人在扎灯



工人在大成殿内安装花灯



福娃纳福灯组 现代快报记者 赵杰 施向辉 摄

蛇年秦淮灯会,八大展区可赏灯

2月6日点灯,灯会首次延展到老门东,点灯仪式也将在老门东举办

秦淮的花灯素有“灯彩甲天下”的美誉,每逢春节,各式各样的花灯就会把秦淮河装点得流光溢彩。到夫子庙看灯,已经成了市民过年必不可少的一部分。今年的灯会准备得怎么样了,这次灯会又有什么新亮点呢?

昨天,现代快报记者了解到,第27届江苏·秦淮灯会正在紧锣密鼓筹备中。夫子庙大成殿及核心景区大型灯组已进入组装阶段,本月底将全部安装到位。与往年不同的是,本届灯会首次延展到老门东,2月6日点灯,仪式也将在老门东举行。

通讯员 谢江平 孙乐 现代快报记者 钟晓敏

A 灯会:八大展区可赏灯,点灯仪式在老门东

今年春节,大家可以在八大展区看到花灯。分别为:夫子庙儒学文化中轴线板块、秦淮河水上板块、萃苑长廊板块、白鹭洲公园板块、中华门瓮城板块、夫子庙灯市板块、公共区域板块和老门东板块。值得一提的是,在八大板块中,萃苑长廊和老门东板块都是首次设花灯,今年的点灯仪式将放在老门东。

昨天下午3点多钟,现代快报记者路过大成殿广场时,刚巧看到一辆超大平板车,满载着各种灯组零件,缓缓推来。趁工人卸货的间隙,很多游客不仅先睹为快,还拿起手机,和零散的灯组部件合影留念。

走进大成殿,记者发现这里的大型灯组有一半已经“大功告成”。其他几个板块的大型灯组也都在紧锣密鼓地安装。

大照壁、来燕桥、平江桥、文德桥、文源桥等公共区域的灯组,已经安装到位。

“今年的灯组,不仅注重观赏性、互动参与性,还融入了很多现代元素。”秦淮风光带·夫子庙管理办公室副主任刘立新说,在明德堂广场,大家用手机刷二维码,就可以把自己的照片及对家人的祝福,统统发上LED屏,现场滚动播出。

B 老艺人:花灯已卖大半,精品留在灯市卖



曹真荣师傅在展示蛇灯

春节去夫子庙,少不了给孩子带盏花灯。今年花灯市场,肯定会“蛇行天下”。当被问及蛇灯扎制得怎么样时,国家级花灯非遗传承人——曹真荣立即纠正记者“这是外行话”,扎蛇灯的工作已经收尾,他们已经在筹备来年的“马灯”了。

曹真荣告诉记者,今年他准备

了1.5万只花灯,其中有关“蛇”的,有2000盏。说着,他还亮出了今年的最新杰作“大肚蛇”。

传统的花灯都是用竹篾做骨架,外面用纸糊的。不过,随着时代进步,老艺人不得不与时俱进。“现在,纸张太贵,竹篾也很难买到。”曹真荣说,如今他扎花灯的骨架全部用废旧包装带代替了,外面的纸也用色彩鲜艳的化纤布代替。唯一不变的是,他的花灯沿袭了可以点蜡烛的传统,为了放蜡烛,所以蛇肚子会比较大。

因为名气太大,花灯还没有开市,曹真荣已经卖出了1.4万盏花灯。“还有1000盏花灯,是我特意留下来的。”他说,夫子庙灯市是一个窗口,无论如何,每年都会把精品拿到窗口展示,让大家不虚此行。

批发市场里喜糖傍名牌!

长得像“德芙”,仔细一看叫“御芙”

不久前,央视《焦点访谈》栏目报道了扬州一批发市场喜糖以次充好,甚至出现假喜糖一事。昨天,现代快报记者探访南京的喜糖批发市场,虽然未发现有假喜糖,但喜糖市场存在傍名牌或以次充好的现象。

现代快报记者 李绍富

一盒喜糖 最起码要三块钱左右

昨天下午1点,秦淮区夫子庙金榜大市场附近,几家卖喜糖的店铺,生意特别红火,不时有青年男女出入。在大市场对面的一家喜糖铺,得知记者想买喜糖,老板娘王女士热情地来推荐喜糖。

“这种德芙巧克力,50元钱一斤,折算下来,划5毛钱一颗。”王女士称,一盒喜糖一般装6颗糖,建议两颗德芙(1元)、两颗旺仔(6角)、两颗果仁(6角)。即使用最简单的喜糖盒,算下来,一盒喜糖也要3块钱左右。

得知记者担心买到假喜糖,王女士解释称,无论哪种喜糖,首先都是糖,不太可能存在假糖,最多只是质量次一点,或者是傍名牌的杂牌子。“我店铺所有的喜

糖,都是正规产品,假一赔十。”说着,她从一个展示柜上,拿起一个小小的百诺巧克力,剥开外包装后,塞到了嘴里。

“对举办婚宴来说,喜糖开支并不大,要想省钱也可以,就拿跟名牌糖差不多外包装的糖就可以。”王女士称,一分钱一分货,像那些傍名牌的喜糖,看上去差不多,价格却相差很大。

喜糖傍名牌 以次充好的不少

在一家喜糖铺里,记者还真看到了一种傍名牌的喜糖。一种叫“御芙”的巧克力,看上去跟德芙包装几乎一样。不过,只要25元一斤,稍不注意就会误认为是德芙。

“用来包装喜糖的德芙巧克力,少于3.5毛钱一颗,也就是低于35元一斤的,那肯定就不是德

芙了,可能是外包装跟德芙很像的杂牌子。”在玄武区网巾市附近一家喜糖铺老板说,现在喜糖的品牌很杂,一些小作坊的杂牌子,外包装跟名牌做得几乎一模一样,就是名字不同,不认真看,很容易被误认为是名牌。

“我在这行5年多了,假糖没听说过,但傍名牌的确实有,以次充好的也不少。”他说,如果客人是自己回家包装,一般都不会出现问题。如果让喜糖铺包装,一定得找口碑好的,“如果哪家喜糖答应以很低的价格给你货,那多半不会让你自己包装。”据这位老板介绍,那些超低价做生意的人,就利用免费包装的机会,在喜糖上做手脚。他建议对于婚庆公司提供的喜糖,一定要多注意,拿到后,先抽查中间的几盒,打开来看看,这样可防止以次充好。

声音

“一盒喜糖一般装6颗糖,两颗德芙(1元),两颗旺仔(6角),两颗果仁(6角)。喜糖包装盒一般在5毛到两块不等。这样算下来,一盒喜糖用最简单的包装,一般在3块钱左右。”喜糖铺老板王女士

“夏天不建议买巧克力,因为天热容易融化;最好不要在网上买,因为在运输过程中容易出问题;喜糖和包装盒分开买,自己拿回家包装,防止以次充好和过期产品。”做喜糖生意的周先生



批发市场内的喜糖铺 现代快报记者 马晶晶 摄